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Памятка для кандидата:

 

-

 

Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание.

 

-

 

Работай самостоятельно.

 
 

 

 

Желаем успехов!
  

 

 

 

 

 

Количество баллов

 

_________

 

 

Район/ Муниципий

 

   
 

Место жительства

  

  
 

Учебное заведение

 

   
 

  
 

Имя, фамилия

 

   
 



Nr. Итем Баллы 

1 Представьте определение следующим понятиям. Напишите по одному 

 соответствующему примеру. 

a) Продуктивность биоценоза-  

 

 

 
 

b) Мутуализм -  
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2 По механизму возникновения у человека описаны два типа иммунитета - 

естественный (натуральный) и искусственно-приобретенный. Оба типа 

иммунитета, по своей реакции, могут быть активными и пассивными. Заполните 

представленную таблицу в соответствии с требованиями, сравнив естественный и 

искусственно-приобретенный иммунитеты. 

Nr Критерии 
Естественный 

иммунитет 

Искусственно-

приобретенный 

иммунитет 

1 

 

 

Механизм возникновения 

пассивной  формы данного 

иммунитета  

  

2 

 

 

Механизм возникновения 

активной  формы данного 

иммунитета  

  

3 Передается или нет по 

наследству (ответ для 

пассивной и активной 

формы) 

a) 

 

b) 

a) 

 

b) 

4 

 

 

Напишите по одной 

болезни, которая  приводит 

к возникновению данного 

иммунитета. 
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3 Во второй части предложений допущены научные ошибки. Подчеркните их и, 

заменив верными понятиями, напишите ниже, правильный вариант предложения.  
 

1. Хлебные дрожжи  являются  одноклеточными автотрофными организмами.  

 

 

2. Тело бурых водорослей, называемое таллом (слоевище), может достигать  

    десятков    метров и крепится к субстрату с помощью корневища.  

 

 

3. Клетка бактерии состоит из - клеточной стенки, цитоплазмы,  нуклеоида, 

    митохондрий. 
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4 Сгруппируйте понятия  исходя из последовательности:  

семейство – пример 1– пример 2. 

 

Вишня, лук, лилейные, картофель, клубника, пасленовые, розоцветные,  

тюльпан, перец. 

1.  

 

2.   

 

3.  
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5 Напишите три существенных сходства   и три выделяющихся отличия между 

двумя представителями членистоногих. Отметьте в таблице критерии отличий.  

Сходства: 
1.   
  
 

2.   
  
 

3.   
  
 Отличия:  

  

 

 

 

Паук крестовик Критерии Речной рак 

 1.  

 2. 

 

 

 

 3.  
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6 Первая колонка (I) содержит названия отделов (групп) растений, вторая (II)  - 

описания. Впишите в пространство колонки I  цифры из колонки II. 

 

Колонка I Колонка  II 

A. Голосеменные: 

 _____________________ 

B. Цветковые растения:  
_____________________ 

C. Папоротниковидные: 
_____________________ 

 

1. Размножаются только семенами;  

2. Семена содержат две или одну доли; 

3. Присутствует двойное оплодотворение; 

4. Отсутствуют  травянистые формы растений; 

5. Гаметофит фотосинтезирует; 

6. Шишки-органы полового размножения; 

7.  Не образуют семян. 
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7 Подчеркните  правильный вариант (ЕО) или правильные варианты (МО): 

 

1. ЕО Какой тип питания у продуцентов пищевой цепи? 

  a) гетеротрофы; 

b) автотрофы; 

c) паразиты; 

d)сапрофиты. 

2. MО Консументами в пищевой цепи являются… 

  a) автотрофы; 

b) фитофаги; 

c) наземные растения; 

d) фитозоофаги; 

e) зоофаги; 

f)  подводные растения. 

3. MО Четырехкамерное сердце у….. 

  a) млекопитающих; 

b) земноводных; 

c) птиц; 

d) рыб; 

e) крокодилов; 

f) ящериц. 
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8 Прочитайте предложения. Если предложение достоверно, подчеркните букву В,   

при ложном утверждении, подчеркните букву Л. Если вы подчеркнули Л, впишите 

правильное предложение, заменив подчеркнутые слова. 

 

a) В  Л   Процесс биосинтеза белков имеет место в нуклеоплазме. 

 

 

 

b) В  Л     Рибосомальная РНК переносит аминокислоты к месту синтеза белков. 

 

 

 

c) В  Л Полиплоидия у растений, это результат геномных мутаций. 

 

 

 

d) В  Л     Кроссинговер это обмен участками  сестринскими    хроматидами  

                  гомологичных хромосом. 
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9 В сериях подчеркните понятия, которые описывают Направления эволюции 

органического мира. Ответьте на нижеизложенный вопрос. 

 

Ученые утверждают, что результатом  эволюции является биологический 

прогресс, достигнутый различными путями: 

a)  Если в  результате влияния факторов внешней среды появление малые  

     тахономических групп, это результат  действия  механизма… 

     ароморфоза / идиоадаптации  / дегенерации . 

 b)  Некоторые виды максимально адаптировались к  условиям окружающей 

     среды за счет упрощения морфофизиологического строения тела. Это 

     путь… ароморфоза / идиоадаптации  / дегенерации; 

 c)  В этом направлении, морфофизиологический прогресс приводит к  

     существенному повышению уровня организации живых существ.   

     Речь об…ароморфозах/ идиоадаптациях  / дегенерации; 
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d)   В условиях конкуренции между группами организмов, которые  

      произошли от общего предка, могут возникнуть существенные  

      различия. Это происходит при…дивергенции / конвергенции /  

      параллелизме.  

e)   При одинаковых условиях внешней среды, между неродственными 

      группами организмов возникают  похожие приспособления. В таких 

       случаях речь об …дивергенции / конвергенции / параллелизме.  

  Напишите один пример эволюции путем конвергенции. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

10 Предложенный рисунок изображает  Строение органа обоняния человека. 

Укажите, на свое усмотрение, три структуры обозначенные цифрами  (а) на 

рисунке  и ответьте  на нижеизложенные вопросы  (b, с, d). 

 

a) Обозначения: 

 

 

 

b)  Назовите возбудитель для органа 

обоняния, и в каком физическом  

состоянии  он воспринимается данным 

органом чувств. 

 

 

 

 

c) Назовите промежуточный  сегмент (путь) обонятельного  органа 

чувств.  В какой форме передается информация о запахе по этому 

участку? 

 

 

 

d)  Где находится центральный сегмент обонятельного  органа чувств? 

Каково его значение?   
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11 На рисунке схематическое изображение деления клеток. 

Заполните опросник. 

 

a) Какой тип деления клеток изображен на схеме? 

__________________________________________________ 

b) Какие клетки образуются - соматические или половые?  

_________________________________________________ 

c) Если материнская клетка имеет  набор хромосом 2 n=8 ,  

то дочерние клетки будет иметь набор хромосом – n = 4,  

 n = 8, 2 n= 4 или  2 n= 8 ?___________________________ 
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d) Напишите  биологическое значение этого типа деления клеток? 

 

 

 

 
 

12 Решите задачу: 

Для генетической консультации обратилась пара: супруг - дальтоник с 

голубыми  глазами и  кареглазая супруга с нормальным зрением. Какова 

вероятность, что у них может быть синеглазый сын с нормальным зрением, 

если их первый ребенок – девочка дальтоник с голубыми глазами? 

Дальтонизм, цветовая слепота, выражающаяся в неспособности различать 

один или несколько цветов, наследуется рецессивно, сцеплено с Х – 

хромосомой. Голубой цвет глаз - рецессивный признак с аутосомальным 

наследованием. 
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13 Подчеркните  слова, которые не вписываются в тематическую группу. Для 

каждой группы, одним предложением, аргументируйте  решение отбора и 

напишите, по какому признаку сгруппировали остальные понятия. 

A B C 

Соединительная ткань 

Мышечная ткань 

Меристематическая ткань 

Эпителиальная ткань 

Щитовидная железа 

Печень 

Гипофиз 

Надпочечники 

Эндоцитоз 

Фагоцитоз 

Амитоз 

Пиноцитоз 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A. 

 

 

 

 

 

B. 

 

 

 

 

C. 
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14 « Водные ресурсы Республики Молдова состоят из 3085 рек, более 60 озер, около 

50 водохранилищ, 3000 искусственных водоемов, ручьев и множества колодцев.  

Есть два основных источника загрязнения водных бассейнов: природные и 

антропогенные загрязнители.»                           ( Учебник «Биология»,12-й класс, 2011) 

 

a) Перечислите три типа антропогенных загрязнителей водных бассейнов: 

 1. 

 

2. 

 

3. 

 

 

b) Опишите четыре шага, необходимые для защиты водных экосистем:  

1. 

 

 

 

2. 

 

 

 

3. 

 

 

 

4. 

 

 
 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

 


